

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 18 июня 2011 года №23(19348)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

По местам боевой славы

Накануне 70-летия начала Великой Отечественной войны из города воинской славы Владивостока отправляется делегация в крепость-герой Брест. Эта акция проводится по инициативе городской организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, возглавляет которую участник Великой Отечественной войны, подполковник в отставке Я.Кач, а при поддержке главы Владивостока И.Пушкарёва.

В состав делегации войдут заместитель главы города Е.Щёголева, заместитель председателя городского совета ветеранов полковник в отставке С.Кондратенко, представители Владивостокского епархиального городского Думи, молодежной приморской столицы. Тихоокеанский флот будет представлять заместитель председателя совета ветеранов ТОФ, участник Великой Отечественной войны полковник в отставке А.Кочин.

Делегация доставит в Брестскую крепость капсулу с водой из Тихого океана и землю с Воронинской батареи, а также подарки от дальневосточников.

В Бресте члены нашей делегации проведут несколько дней. Они побывают в крепости-герое, примут участие в мероприятиях, посвящённых 70-летию начала Великой Отечественной войны, встретятся с ветеранами войны и молодёжью Бреста. Из крепости делегация доставит во Владивосток капсулу с землёй, которая будет заурочена в стену памяти на Корабельной набережной.

Глубоко символично, что делегация из Владивостока, где в 1945 году прогремели победные салюты в честь окончания Второй мировой войны, побывает на местах, где в далёком 1941 году началось Великая Отечественная война.

И чем дальше уходят в историю события того грозного времени, тем отчётливее предстают они в памяти народной, тем значимее становится их историческое значение.

Наталья ЛИСКУНОВА.

Флот против наркотиков

На Тихоокеанском флоте проводятся активные мероприятия в рамках месячника противодействия наркомании. Пристальное внимание данной проблеме уделяется и в соединении подводных кораблей, командиром которого капитан 1 ранга Игорь Осипов. И то, что, месяцник проходит во время активной фазы приёма молодого пополнения на корабли и в подразделениях, неспроста. Ведь не секрет, что многие призывники прибывают на службу из неблагополучных в этом отношении районов.

Как сообщил помощник командира соединения по работе с личным составом капитан 3 ранга Алексей Лавионко, в рамках месячника противодействия наркомании в военных коллективах командиры всех степеней проводят с военнослужащими по контракту и призыву правовое информирование по изучению нормативной базы противодействия наркомании. Регулярно доводятся приговоры военных судов, приказы командующего ТОФ и вышестоящего командования о наказании военнослужащих, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Сегодня в подразделениях и на кораблях соединения уже спланированы выступления работников территориальных органов ФСКН России и медицинских учреждений. Не останутся в стороне и представители Русской православной церкви. Кроме того, на тему противодействия наркомании прошли занятия по общему старшинской подготовке, единый День правовых знаний и единый День информирования.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Завтра - День медицинского работника



Врач-физиотерапевт высшей категории кандидат медицинских наук Елена БАБИЧ работает в главном клиническом госпитале ТОФ.

О буднях главного госпиталя Тихоокеанского флота - на 3-й странице. Фото Владимира БОЧАРОВА.

ПОЮ МОЁ ОТЕЧЕСТВО

Финал IV фестиваля патриотической песни «Восточный форпост», посвящённого Дню России и 280-летию ТОФ, прошёл в Доме офицеров флота в городе воинской славы Владивостоке

Людмила Решетовой за песню «Офицерские жёны» вручен приз «За волю к победе». Ансамбль «Во славу России» - приз зрительских симпатий. Учреждался на нынешнем фестивале и дополнительные номинации - за лучшее исполнение песни о России, о любимом городе или



Среди авторов-исполнителей с песней «Дне длиною в жизнь» первый приз завоевал Алексей Аксёнов. В недавнем прошлом начальник медицинской службы гвардейского ракетного крейсера «Варяг» первенствовал и два года назад на II «Восточном форпосте». Первой среди исполнителей стала Юлия Титова с песней «Солдат спецназа». В номинации «Ансамбль» победил дуэт Людмила Стырно и Артура Леонтьева.

Моряков встречал родной причал



Во Владивосток из дальнего похода вернулся отряд боевых кораблей ТОФ в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев» и спасательного буксира «Фотий Крылова».

За полтора месяца плавания в южных широтах наши корабли посетили с неофициальными дружественными визитами порты Сингапура, Макаassar (Индонезия) и Шахай (КНР). В частности, в Сингапуре с 16 по 20 мая корабли ТОФ приняли участие в представительном международном салоне вооружения и техники «Индекс-2011». А при посещении военно-морской базы ВМС Индонезии в Макасаре тихоокеанцы впервые про-

вели совместные российско-индонезийские учения по связи и маневрированию.

Как отметил в беседе с журналистами командир отряда кораблей капитан 1 ранга Виктор Соколов, в ходе этих учений моряками ТОФ получен хороший опыт плавания во внутренних морях Индонезийского архипелага.

Во Владивостоке экипажи тихоокеанцев тепло встретили временно исполняющий обязанности командующего ТОФ контр-адмирал Сергей Авакянц, представители администрации и Думы города, семьи и друзья военных моряков.

Владимир БОЧАРОВ.



«Новь уходит в тревожные дали, Унос в своё сердце приказ, Не беря ордена и медали, Боевой легендарный спецназ!» Их подхватывает Виталий Кравченко. И в исполнении дуэта - под вынос знамен и искрометный бой «Кружашинского» Яна Гагаина, Романа Ясна, Павла Курманова, Даниила Ильченко, Марселя Темируллова - песня обретает особое звучание.

Тепло были встречены и остальные участники гала-концерта.

Обладатель Гран-при ансамбль «Русское раздолье» и автор-исполнитель Дмитрий Писурин с песней «Война» выступили на главной площадке Владивостока в День России.

Валерий МАТИНОВСКИЙ. Фото автора.

Особенно ценно - в этих пес-

нях представляется цельный образ современного воина России. В них чётко проявлена позиция лирического героя, молодого человека - защитника священных рубежей Отчизны.

Под дружные аплодисменты зала на сцену выходят военные моряки, «голубые береты», воины внутренних войск, народные девушки и парни.

Открыл выступление ансамбль «Во славу России» из Уссурийска. Напористо, под взрывную музыку звучат слова Базара Давишева:

Традиции мастерства

Этот праздник относительно молод, отметить его стали недавно. Однако первое упоминание об использовании минного оружия относится к 1770 году - это использование брандеров в Чесменском сражении. Сам же день учрежден в честь победы русских моряков 8 июня 1853 года - торжества на русском минном пароходе «Чайка» брандером корабля англо-французской эскадры, принимавшей участие в Крымской войне. На то время это было самое удачное использование минного оружия.



Профессиональный праздник для мастеров той или иной военной специальности - это хороший повод не только оценить продолжительную работу и определить приоритеты на будущее, но и сказать доброе слово тем людям, которые изо дня в день добросовестно выполняют свое дело.

Свой праздник специалисты минно-торпедной службы отмечают высокими показателями в боевой учебе и службе и вместе с тем определяют перспективы на завтрашний день.

Значительных успехов в ратном мастерстве достигли специалисты минно-торпедного оружия, проходящие службу в соединении надводных кораблей, командует которым капитан 1 ранга Игорь Осипов. Здесь к корабельным минерам относятся с особым вниманием и уважением.

В процессе боевой учебы минеру приходится участвовать в решении ряда разнообразных задач, стоящих перед кораблем. К ним относятся не только приготвление и постановка мин, постановка и уборка тралов, подготовка и производство подрывных работ, уничтожение обнаруженных мин, оставшихся от минувшей войны, но и действия по тревогам в составе аварийных партий, у зенит-

ных орудий и в других расчетах, а также выполнение разнообразных корабельных работ. Поэтому, учитывая специфику их службы, подготовка минеров уделяется особое внимание. Главным для минера является отличное знание своего оружия: ему надо изучить устройство мины и трала, знать, из каких частей он состоит, для чего каждая часть предназначена, ну, конечно же, и уметь все прощелкать, происходящее в том или ином устройстве. Сочетание теоретических занятий по изучению минного оружия с отработкой практических приемов его использования - основной принцип подготовки флотских минеров.

По словам флагманского минера соединения капитан-лейтенанта Михаила Тютрина, корабельным минерам в прошедшем периоде боевой учебы пришлось выполнять множество задач: поиск и уничтожение остатков минного заграждения, прокладка надводных кораблей и подводных лодок за тралами, форсирование минных заграждений, а также обеспечение одиночных и совместных минных постановок. Это огромный труд не только моряков, но и служб, обеспечивающих их работу.

По итогам военно-морского соревнования среди лучших специалистов отмечены командиры БЧ-3 капитан-лейтенант Николай Яруч, старший лейтенант Алексей Носов, старшина команды противолодочного орудия старший мичман Владимир Полев, старшина команды минеров мичман Дмитрий Пальцев, минеры - главные старшины Сергей Анурьев и Сергей Туласов, старшие матросы Александр Удовикин и Игорь Терейтов, матросы Александр Терехов, Дмитрий Никулин и многие другие.

В наступившем периоде боевой учебы перед флотскими минерами стоит множество задач, главная из которых - качественная подготовка оружия и грамотное использование его в период проведения боевых учражнений. Готовясь к их выполнению, минеры-тихоокеанцы ежедневно совершенствуют своё боевое мастерство, оттачивают профессиональные навыки, и используют каждую минуту плановая для учебы. Своим самоотверженным трудом они приумножают славные традиции флота, надёжно защищая тихоокеанские рубежи Родины.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото Владимира БОЧАРОВА.

Боевая учёба авиаторов



Они ждали этот день с нетерпением. Ждали и готовились к нему в учебных классах и на стоянках самолётов. И не только лётчики, инженеры и техники. За время орпергода много было работы и у наземных специалистов, обеспечивающих полёты. И они уложились в сроки, подготовили все средства обеспечения на должном уровне. И вот их миссия - первый день полётов летнего периода боевой учебы.

В плановой таблице предстоящей лётной смены - несколько вариантов: в простых погодных условиях, в сложных, для намоблевок подготовленных лётчиков подготавливаются и ночью...

ПЕРВЫМ «РАСПЕЧАТАЛ» ОБЛАЧНОЕ НЕБО

докладывал авиаторам и разведчик полёты.

Первым «распечатать» облачное небо достаточно подготовленному к лётным погодным сюрпризам командиру экипажа майору Валерию Семигановскому. Ещё будучи начинающим лётчиком, он уже испытал однажды сюрпризы приморской погоды. При заходе на посадку нижняя кромка облаков вдруг стала стремительно понижаться. Летом, с наступлением облачного сезона, на аэродромах флота такие явления можно наблюдать часто, когда облачный «вынос» с моря на сушу может за несколько минут закрыть аэродром до земли. Конечно, командир экипажа не мог этого видеть. Но все, что находилось тогда на КДП, в том был и сам командир полка, с опаской поспатривали,



еще подходящие для тренировочных полётов и совершенствования своего профессионального мастерства. А вот для его коллег, начинающего командира старшего лейтенанта Максима Исрафилова полёты в облаках - работа трудная и сложная, но командование авиации уверено: он справится с ней, как справлялся раньше с другими лётными заданиями.

Над длиной табночного аэродрома прокатился нарастающий рокот двигателя - это тяжёлый Ил поднялся в облачное небо. За штурвалом самолёта майор Валерий Семигановский. А через установленный промежуток времени повел самолёт на взлёт и старший лейтенант Максим Исрафилов.

Экипажи майора Семигановского и старшего лейтенанта Исрафилова оказались просто счастливыми в ту лётную смену. Они успели выполнить несколько полётов по «коробочке», прежде чем в небе загрохотала «обещанная» гроза. Полёты пришлось прекратить. Жаль, конечно, ведь авиато-

ры-противолодочники авиабазы полковника Александра Козака собирались столько успеть в тот лётный день и предвещавшую летучесть. На сборе полётов командир авиабазы отметили четкие и умелые действия лётного состава экипажа майора Семигановского и старшего лейтенанта Исрафилова и поблагодарили за усердие в работе наземных специалистов - инженера авиационного комплекса капитана Владимира Орехова. Это благодаря их старанию и умению все системы и агрегаты двух бортов работали надёжно и безотказно. А это очень важно, особенно при полётах в облаках.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ, подполковник Александр ВЕРЕНИКОВ. На СНИМКЕ: командир авиабазы полковник Александр КОЗАК. Фото автора и И.ГИЛЯЗУДИНОВА.

Шторм минёрам не помеха в деле достигать успехов



Нелёгкий труд флотского минера. Если гидроакустики, радиолокаторы и другие члены экипажа находятся во внутренних помещениях, то минеры целый день работают на палубе. Их зовывает ледяная вода, пронизывающая штормовой ветер. Но моряки не жалуются на трудности, это предопределяет ради образцового выполнения поставленной задачи.

Нелегкий труд. Его и небольшая зыб основательно встряхивает. А тут на корабль набросились огромные волны. Они разгуливали по палубе, доставали до мостика. Командир находился в ходовой рубке. Он и то и дело смотрел на мерцающие зеленоватым светом шкалы приборов, задерживая взгляд на барометре. Давление продолжало падать...

- Вот рассвирепел океан, - сказал капитан 3 ранга склонившемуся над картой штурману лейтенанту Геннадию Харланову. - Решить сорвать нам учение.

- Да, в такую погоду с тралом работать дело нештучное.

Базовый тральщик, которым командует капитан 3 ранга Денис Нечаев, вышел в море на учебно-боевое траление. Над морем гущались сумерки. По тёмному небу изредка пробегали сполохи, бросая бледные блики на саннищевые волны. Как это часто бывает на море, погода неожиданно резко переменилась. Заул морю-ост. Размырлся шторм...



- Ничего. Правильно считается, что самая лучшая учёба - в плохую погоду! Волны, казалось, решили разбить тральщик. Корабль вздрагивал, взлетал на гребни волн, проваливался вниз. Натруженно работали машины, с трудом преодолевая силу ветра и волн.

Товариш командир, через десять минут будем на месте постановки трала, - доложил штурман, приложив циркуль к карте.

- Тралную расчётку прибыть в ходовую рубку! Через минуту в ходовой выстрелился минер.

Командир некоторое время молча смотрел на подчинённых. Он думал о том, как сейчас этим ребятам придётся на скользком юте, где свободно разгуливают волны, выполнять тяжелую, опасную работу.

Обычно начинают ставить трал, - произнёс командир. - Условия, сами видите, не парадные. Кто считает, что не справится с задачей, может оставаться в кубрике. Есть такие?

- Нет, товариш капитан 3 ранга, - твёрдо ответил командир тральной расчётки лейтенант Сергей Кулинич.

- Добро, - коротко сказал командир.

дир. - Приступайте к работе. Соблюдайте осторожность. Улучив момент, когда палуба тральщика стала сухой, минеры один за другим проскочили на ют. В свете прожекторов они казались какими-то сказочными богатырями. Широкоплечие, в штормовых костюмах...

Началась постановка трала. Быстро уходит за борт стальной буксир. Вот он натянулся, на какое-то мгновение задержал корабль на месте.

- Трал поставлен! - доложил лейтенант Кулинич на мостик.

Минеры оступили на юте. Волны заливали их, стлали руки, на брочьях - холодные морские бризги. Вода пролила под защитные посты. Начала знобить. Но никто не пожаловался на трудности. Все понимали, что в бою будет ещё труднее, и старались как можно лучше выполнить эту сложную и опасную задачу.

Всю ночь не утихал шторм. И всю ночь трудились минеры. Утром моряки убрали трал и сложили его на штатные места. Учебная задача была выполнена. На ют пришёл командир. Он пожал каждому минеру руку и поблагодарил за умелые решительные действия...

По итогам зимнего периода боевой учебы базовый тральщик капитана 3 ранга Дениса Нечаева занял первое место в соединении среди кораблей подобного класса.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото Владимира БОЧАРОВА.



Будет ли? На предполётной подготовке дежурный метеоролог предостерегал авиаторов: следите за погодой, в районе аэродрома и за его пределами возможны грозовые явления. А с грозой лучше не шутить и в воздухе желательнее держаться от неё как можно подальше.

Впрочем, авиаторы расхохотались из лёгкого класса с надеждой, что прогноз метеоролога не сбудется. Да и какая может быть гроза, когда небо над аэродромом «запечатано» сложной слоистой облачностью, так называемым «выносом». Кстати, об этом

как серая облачная пелена стала закрывать собой соседние металлические сопки: успел или нет тяжёлый Ил пробить облака, пока они туманом не упадут на землю? Если нет, придётся бросить отравлять на запасной аэродром, а это тоже небезопасно для начинающего лётчика.

Но он успел. Вынырнул из седых кудрей облаков метров... над землей и под облагненый вздох всех присутствующих на КДП благополучно прозвучал посадку.

Нынешние погодные условия лётчику Семигановскому - самые что ни

Тринадцатый день июня 1978 года стал для экипажа крейсера «Адмирал Сенявин» поистине роковым: во время выполнения учебно-боевой задачи в море произошёл взрыв первой башни главного калибра, унёсший жизни 37 человек.

По решению высшего военного руководства большинство погибших при исполнении воинского долга моряков похоронили на невской сопке над бухтой Абрек, на месте базирования корабля, остальных, по желанию членов семей, - на городском кладбище. За мемориальным комплексом, воздвигнутым над за-



Память о них жива

хоронением, уважают матросы и старшины кораблей и живущие в городе Фокино ветераны.

В этот раз по существующей все эти годы традиции почтить память сенявинцев в очередную годовщину собрались их родные и близкие, друзья и сослуживцы. В траурном митинге также приняли участие офицеры и матросы ракетных и десантных кораблей, представители городских властей.

Ежегодно из Краснодарского края приезжают на могилу сына Галла Костылёва. Виктор в ноябре 1977 года был призван на Тихоокеанский флот. Прослужить ему дове-

лось чуть более полугода... Через три года вахту на «Адмирале Сенявине» принял его младший брат Павел, которого после обращения родителей в Министерство обороны перевели в Балтийск на Тихоокеанский флот. Павел Костылёв с честью отслужил свой срок. Примером ему был брат, который до конца выполнил свой священный долг.

Посещают мемориал и представители ещё не служившего поколения. Вместе с дедущкой Олегом Полятевыми в этот раз пришёл его внук старшеклассник Александр. Думається, в душе парня оставят след и прочтение в щемящей тишине по-

именного списка погибших, и момент колорного поклонения, и слова взрослых, повзвращавших жизнь мужчин - капитанов 1 ранга запаса Александра Баранова, Вячеслава Орстрогова, капитана 1 ранга Сергея Жуги - о смысле служения Отечеству и преданности воинскому долгу.

Волно в традицию присутствия на поминальной церемонии священнослужителей. Заупокойную литию по погибшим отслужил настоятель храма Святого апостола Андрея Первозванного моряк Роман.

Валерия ШАБАНСКАЯ.
Фото автора.



АКТУАЛЬНО

Чтобы семья была крепкой



Недавно координационный совет общественной организации «Служба семье» г. Фокино под председательством Альбины Корольевой при поддержке главного специалиста городской администрации по молодежной политике Натальи Петровой организовала в Тихоокеанском Доме офицеров заседание «Круглого стола» для молодых семей по вопросам защиты материнства и детства.

На встрече были приглашены заместитель начальника отдела социальной защиты населения О. Белоборова, ведущий социолог Приморского объединения кораблей Н. Колесников, заведующая городским бюро ЗАГС Е. Сучкова, педагог-психолог городского Дома детского творчества Е. Шиханкова, представитель клуба «Многодетная семья» И. Сагина.

Главный специалист по молодежной политике Наталья Петрова подготовила беседу о необходимости привития раннего возраста ответственного отношения к созданию и сохранению семьи. Аргументированными данными подкрепила своей выступление и заведующая отделом ЗАГС Елена Сучкова. В качестве практикума на заданную тему педагог-психолог Евгения Шиханкова предложила одну из популярных психолого-социологических методик, вызвавшую живой интерес участников «круглого стола». Заместитель начальника ОСЭН Ольга Белоборова проконсультировала заинтересованных лиц по вопросам, касающимся всех видов социального выплата. Молодые матери Наталья Сагина и Светлана Гилькина на примере собственных опыта поделились опытом воспитания детей.

В завершение встречи участники «круглого стола» приглашены участвующимися в квалифицированной помощи по вопросам защиты прав материнства и детства на индивидуальные консультации.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Пока со здоровьем всё благополучно, нас не очень-то занимают вопросы работы людей в белых халатах. До поры до времени возмозможна амплуа человека с палатой госпиталя кажется чрезвычайно отдаленным. Ну а если такое знакомство, да ещё по весьма серьёзному поводу всё же состоялось? В особенности грустно в первые минуты. В ожидании обследования, когда всё время блики солнца скользят по освещенной белому потоку госпитальной палаты и прохладит воздух, почему-то манит...

Но вокруг люди. Люди с глубоким чувством сердца. Во взгляде врача читается явства и деятельное участие, и вселихнутому озобоченности, и самое главное - готовность спасти, исцелить...

Через год Военно-морской клинической больницы Тихоокеанского флота, который ныне руководит полковник авиационной службы Давид Иванович Роткин 140-летие. Вели развития флота, развитие лечебного учреждения, труд его лучших специалистов, можно сказать, регулярно находят свое отражение в публикациях «Боевой вахты». Накануне 70-летия начала Великой Отечественной войны стоит вспомнить, что с первых дней войны в госпитале началось активное подготавление специалистов для фронта, строительство учебной и учебно-тренировочной организации противозенитной обороны. С началом вре-

нных действий против империалистической Японии на фронт неоднократно уходила специальная хирургическая группа, которая участвовала в боевых действиях в портах Сайбэй и Нанзан, на Курильских островах.

В послевоенное время была проведена кардинальная реконструкция госпиталя, год от года открывались новые отделения, внедрялись новые лечебно-диагностические направления, совершенствовались материально-техническая база, благоустройство территории. Неудачные наработки врачей внесли заметный вклад в развитие медицинской науки Дальнего Востока.

Можно, конечно, продолжать перечисление достижений, которые составили бы честь самым именитым клиникам страны. Вместе с тем за последние время в организации работы госпиталя произошли значительные изменения, связанные с объявлением курсом на формирование нового облика Вооруженных Сил России. Служба и опасней по поводу перемен было предостаточно. Сказывалось даже впечатлительно, что военная медицина совершенно устарела, и это, скажем прямо, причинило особую душевную боль не одним только военным морякам. Что же конкретно реформируются и какие актуальные вопросы сейчас решаются в госпитале?



ФЛАГМАН ФЛОТСКОЙ МЕДИЦИНЫ

ТОФ. Все эти учреждения продолжают работать в прежнем режиме, оказывая специализированную медицинскую помощь. Госпиталь непосредственно подчиняется медицинской службе флота. В свою очередь медицинская служба ТОФ заминута на медицинскую службу Восточного военного округа.

— Олег Валерьевич! Что стоит за этими переменами?

— Оптимизация структуры Вооруженных Сил, в соответствии с которой воинские части и гарнизоны в значительной мере сокращены, а значит, и нагрузка на военно-медицинские учреждения уменьшилась. Сокращению подверглись финансовые и юридические службы. В ряде случаев помещения передаются войсковому звену. Подчеркну, всё это не упразднение, а оптимизация. По объёму оказываемой помощи, показателем ленинцевских болячек мы остаёмся на прежнем уровне. Как было за год, 16,5 тысячи исцелившихся пациентов, тот же самый уровень и ныне.

— А что же врачи? Им пришлось сидеть?

— Замечу, что перемены состоялись не вчера. И проходили постепенно. Действительно, многие военные дол-

ности у нас сокращены. Впрочем, конкретно военных должностей сокращения коснулись незначительно. Не все врачи расстались с военной формой. В головном госпитале продолжал работу военную службу начальники отделений, состав управления, старшие ординаторы. Это немногие более 20 офицеров. Кое-какие сложности имеются. Весьма актуальный вопрос - преемственность поколений военных медиков. Вопрос важный для всех видов человеческой деятельности, но в медицине он имеет особенное значение.

К некоторым видам работ сейчас привлечены гражданский персонал. Это вносит изменения в устоявшийся порядок. Приказать, как подчинённый по военной службе, уже нельзя. Необходимо согласие. Во всяком случае, в коллективе сохраняются лучшие традиции, в соответствии с которыми на первом плане - внимательный уход за больными, реализация всех мер к облегчению страданий человека, его излечение.

— Пожалуй, об уровне оснащения медицинским оборудованием.

— За последние годы в госпитале выполнено много, чтобы уровень оснащения приборами и оборудованием отвечал современным требованиям. Внедрены и предложены к внедре-

нию новые лечебно-диагностические методики. Установлены новые компьютерный и магнито-резонансный томографы. Выполнен ремонт на ряде объектов. Хорошо прибавил в оснащении получили за минувший год. Постаки будут продолжены. Упомяну ещё, что планируется подать в Росмеднадзор заявку на получение лицензии на некоторые виды высокотехнологической медицинской помощи. Это касается разделов нейрохирургии, офтальмологии и, возможно, сосудистой хирургии. Исходя из первую очередь из наличия кадрового потенциала, уровня оснащённости медицинским оборудованием для оказания этих видов помощи. Ну и, конечно, важна экономическая составляющая.

— Ещё о кадровом потенциале.

— Несмотря на все упомянутые выше мероприятия, коллектив сохранил лучше всего кадры. Деятельность профессионалов военно-медицинской службы, опытных специалистов с многолетним стажем, как и в прежние годы, подчинена искреннему стремлению спасти, а значит, и прожить жизнь человека. И это не простая задача - успевать всех таких специалистов.

Продолжают исцелять моряков, ве-

теранов, жителей города и края врач отделения нейрохирургии Виктор Маслюкин, начальник онкологического отделения Юрий Шендриков, начальник отделения гнойной хирургии Сергей Дийков, врач отделения плановой хирургии Юрий Былин, заведующий гинекологическим отделением Эрнест Нагорный, заведующий гастроэнтерологическим отделением Людмила Мельникова, заведующая физиотерапевтическим отделением Елена Даниленко.

Хотелось бы отметить и работу начальника отделения торакальной медицины капитана медицинской службы Евгения Ковалева. Заслуженным уважением в коллективе пользуются заместители командира по медицинскому снабжению Любовь Решетникова и заместитель командира по МТО Эмиль Алиев. Накануне праздника к поздравлению представлены многие работники госпиталя.

— Ещё один вопрос, бы может, не очень-то праздничный, но зато очень актуальный: что можно считать основой прочного здоровья?

— Как предельно внимательно старшей комиссии госпиталя и заместель командира по экспертной работе я, помимо всего прочего, решаю вопро-

сы, связанные с медицинским освидетельствованием и комплектованием сил флота молодым пополнением. Есть проблема - растёт процент небоснованного призыва. Здоровье у парня подарено, а его призывают. Какая служба, если требуется углублённое медицинское обследование?

Без всякого сомнения, возможным противовоздушной от вредных привычек являются движение, физическая активность. Ищите способы оторвать ребёнка от виртуальной игры в пользу игры реальной. Если по работе нужно «корпеть» над приборами или работать с компьютером, делайте перерывы. На корабле любого ранга есть возможность устроить какие-то несложные спортивные снаряды, чтобы была альтернатива «перекруту».

Не загоняйте себя в угол, подавая негативным эмоциям. Грустные мысли не настраивают на добрые дела. Поставьте себе в привычку относиться к людям внимательно, доброжелательно, и прежде всего к своим домочадцам. Выныкните в светлый мир детских забот. Будьте здоровы во всех отношениях!

Владимир РЫБАКОВ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



ЭТО лишь один из эпизодов войны в Афгане, которая длилась для него около полутора лет. Рассказываю о ней коротко, не очень умело - такие люди лучше «говорят в бою». В полку разведчики редко бывали. Вернулись со спецоперации - день два на получение продуктов, баню, кратковременный отдых - и снова на дороги. Где их обстреливали, где они банду разобьют - всё было, не только разведывали, но и принимали участие непосредственно в боевых действиях.

— Едем, вроде всё тихо. Вдур с эзельного (это сад и виноградники) начинают палить. Для нас эти «зельники» были очень опасным местом: «духу» в укрываю, а мы - в чистом поле... Был ли страх? - переписывает Константин Николаевич. - Конечно, вначале был. Каждый хочет жить. Потом, когда попробовали первый адреналин, попрыгали. Пришёл приказ на спецрейс - и мы погнали с ребятами на задание.

Первый свой выход старшина разведотряда Семёнов, конечно же, помнит:

— Стояли на позиции, командир пошёл уточнить задание по поводу дальнейшего движения. Мы расположились: завтрак, обед, подготовка оружия, техника - каждый занимался своим делом. Стояли на высоте, а внизу оказались «духи»... Первый был принял там. Конечно, сразу передали нашим по радиостанции, прибыло подкрепление. А ночью чуть выше нас стали палить «гады» по «духам». Первый раз испытал такое ощущение, что всё вокруг дрожит и трясётся. Сразу вспомнились фильмы про Великую Отечественную...

Опыт работы на сложной местности у Константина уже был. Когда служил под Одессой срочную в разведке, занял первое место в округе по своей подготовке. В 1982 году, ещё солдату, награжден командующим армией за отличное преоделение горных условий.

А вообще свою военную службу Константин Семёнов начал в учебном подразделении Одесского военного округа, был механиком-водителем боевой машины пехоты. Потом разведотряда. Через некоторое время после увольнения в запас в военкомате он предложил поступить в школу прапорщиков в г. Николаев. По рас-

Тот, кто выжил в Афгане, свою честь сохранил...

...После очередного спецзадания разведотряд возвратился в свой полк. Неожиданно наткнулись на банду моджахедов, которая захватила колонну гуманитарной помощи для мирного населения.

— «Духов» было гораздо больше, - рассказывает старшина разведотряда старший прапорщик запаса Константин Семёнов, - но мы были на технике. Командир грамотно распорядился БМП - у нас вообще был очень подготовленный командир Семён Попович... Так, что банду захватил, куда они легли колонну, оставила в войсках. Мы уничтожили эту банду. Потом я перешел во рота КамАЗа на колонну, который был ещё не до конца добит «духами», - и в чистое поле. Готовая цель: бей не хочешь! У нас техника была все закрыто, бронированная, а КамАЗ - обычный, гражданский. Но всё прошло нормально. Привалил груз в часть. Потом к нам приехали мирные обитатели, и мы им передали всё, что было в этих машинах - продукты, холодящие, что-то ещё необходимое...

пределили попал на Дальний Восток. С 1984 года служил в Дальнереченском районе техники военного звена, а затем командиром автомобильного взвода по подвозу боеприпасов. В 1987-м прапорщика Семёнова направили в Афганистан.

На пересельном пункте в Кабуле вновь прибывших распределили и отправили в часть, а Семёнова что-то всё задерживали. Планировалось, что пойдёт он комзавода по подвозу боеприпасов, но, как потом оказалось, накануне погиб старшина разведотряда полка, и прапорщика Семёнова направили на его место. Так в Баграмской дивизии под Кабулом и начался его Афган.

— В полк вступили с ребятами из приморского гарнизона, - рассказывает Константин Николаевич, - Андрей Багаев был уже в то время начальником автомобильной службы, Сергей Троцков и Володя Герасимов стояли на тракторе - на блокпосте. Ну а мы с ротой поистине выходили на спецпереход.

Рота разведочного носила имя Героя Советского Союза Николая Афиногенова, который героически погиб, когда разведотряд ходила на караван в 1985 году. Мы у нас установлен на территории части памятник, а в расположении стояла кровать Николая, тумбочка с личными вещами, которые по выводу всех из Афганистана старшина роты Семёнов передал в разведотряд Термезского полка. И то, что вещи погибшего товарища находились рядом в казарме, рассказывает яром, кто сплавивал ребят, заставляло быть более ответственными, дружными. Ведь и кусок хлеба, было, в разведке делили один на несколько человек, и фляжка с водой оставалась одна на всех, по глотку... Всякое бывало. Рота была сплочённая, дружная, ни о какой «дедовщине» и речи не было. Наоборот, молодой солдат пришёл - старослужащий всё ему подробно объясняет, показывает, рассказывает. Как брат брату. Оно у них в роте так и называлось - боевое братство. А старшину своего бойца звали просто Батей или Николаевичем. Не было в роте такого: «Товарищ солдат, но мне! Приказываю!» - говорили: «Вся, надо сделать по-твоему. Всё было по-братски, анализ: если завтра что-то случится, каждый готов прикрывать друг друга, подставить своё плечо».

— Был один slučaj, - вспоминает Константин Николаевич, - Мы прибы-



ли в Термез (это уже куда выше из Афганистана с Ростом), командир полка поставил задачу сдать технику, оружие, передать всё имущество офицером из Термеза. После этого каждый должен был отчитываться в свою часть, расставаясь до башки. Мы сели - командир части, начальник разведки, командир нашей разведки, командиры Сан Половинки, офицеры, а скрывали не буду: были наши чистые боевые стволы. Проходит два полка - важные такти, холёные: «Вста! Смирно! Почему...» и т. д. Командир части поднялся и объяснил нам, что для «афганцев» значит боевое братство. Сказал: с ребятами дружили, а потом будем с вами общаться, командир полка хороший был мужик. На боевые уезжаем, он нам прощается и приказывает: «Вс как составе уходите, в таком составе я вас жду».

И они выполнили его приказ. Были раненые, был тяжелораненый, но погибших в разведотряде не было. Командир части поднялся и объяснил нам, что для «афганцев» значит боевое братство. Сказал: с ребятами дружили, а потом будем с вами общаться, командир полка хороший был мужик. На боевые уезжаем, он нам прощается и приказывает: «Вс как составе уходите, в таком составе я вас жду».

да-то как раз всё было ясно и понятно: здесь боевые друзья, там - «духи». Задача четко поставлена и четко выполнена. Сегодня же...

После Афганистана прапорщик Семёнов вернулся в Приморье, в свой гарнизон, где его ждали любимая жена и маленький сынишка. Получил очередное воинское звание старший прапорщик и через некоторое время - предложение переехать служить в Одесский военный округ. Константин, посоветовавшись с женой, дал согласие... Сейчас он уже считает это самой большой ошибкой в их жизни.

Пришли лихие 90-е. Части за пределами России сокращались, расформировывали. И бывший афганец остался не у дел. Работал в Молдавии, где у него было служебное жильё, в МЧС. Перед этим сдал паспорт в военкомат, получил удостоверение личности. А в 1993 году, когда заболел, уволился и пришёл за паспортом, ему выдали уже паспорт гражданина Молдавии. С тех пор и начался его выгнать. Ездил на заработки в другие города, чтобы прокормить семью, подрабатывал где только мог. Всё хотело вернуться в Россию, в Приморье. Родители уже давно жили во Владивостоке (переехал ещё, когда служил в Дальнереченском районе), родственники тоже здесь. В 2005 году, когда родители уже были живы, приехал с семьёй во Владивосток. В то время, говорит, можно было получить гражданство по упрощённой программе, имея родителей - граждан России. Но до сих пор у него нет ещё даже вида на жительство. То, как рассказывает Константин Николаевич, клери дали неверную информацию, что-то перепутали, то, попал в автострафу, он не смог вовремя явиться в соответствующую службу - не помогла даже официальная справка из больницы, то ещё что-то. Словом, какой-то заколдованный круг.

И он, Батя из Афгани, каждый день реально рискуя жизнью, сейчас без пенсии, без жилья, без гражданства, без официальной работы. Более того, когда говорит, что служил в Афганистане, имеет награды и льготы, в итоге иногда слышит выверед СССР заслуги имели, а надо перед Россией, чтобы бы могли сделать то и то.

А недавно Константин Николаевич случайно встретил на улице Владивостока знакомого из Узбекистана, с ко-

торым вместе в 2005 году стоял в очереди на получение РВП (разрешение на временное проживание). Тот несканно удивился: «А я уже давно получил гражданство, открыл торговую точку, неплохо живу».

...История эта, может быть, так и не всплыла на свет, если бы однажды сын, копысь в Интернет, случайно не нашёл на сайте «Награды ишу» героический фотоматериал. Так спустя 22 года старший прапорщик запаса Константин Семёнов получил за свой Афган орден Красной Звезды. Указ ещё Президиума Верховного Совета СССР вышлен в июле 1989 года, а удостоверение к государственной награде СССР подписано 7 февраля 2011 года Президентом России. Накануне Дня Победы в торжественной обстановке военные комиссар Приморского края В.Котенков вручил награду бывшему старшине разведотряда.

Старший прапорщик запаса Семёнов, конечно, все эти годы знал, что удостоен ордена, но как-то совместно ему беспомятно забытых людей, да и время было такое в 90-х, что вроде бы не до того... А последние шесть лет и вовсе другая дилемма - получить вид на жительство и гражданство. Ведь даже встать на воинский учёт он со своим РВП не мог. Сейчас в краевой комитете он получил активный поддержку, направленные ходатайства в соответствующие инстанции с просьбой ускорить процесс получения гражданства. И надежда омила.

...Мы долго ещё разговаривали с Константином. Я слушал его рассказ о мятарствах, всевозможных бюрократических «штучках», о том, что живут они у сестры шестером в «душке», что в Приморье все его родственники, что здесь похоронены родители... Слушала и ловила себе на мысли, древней как мир: может быть, если каждый из нас забудет хоть что-нибудь, мы все вместе дружно к другу, отыскиваем, всем нам от этого тоже станет лучше, легче жить. Так всё просто! И так порой оказывается слишком...

Наталья ПИСКУНОВА.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

